
Posudek na diplomovou práci Pavla Obermajera Protektorátní vlády a jejich 

legislativní činnost 

 Předkládaná diplomová práce se zabývá tématem, které, možná pro 

někoho překvapivě, nebylo dosud v české právně historické literatuře 

komplexně zpracováno. Autor se rozhodl téma  správně zasadit do širšího 

historického kontextu a proto v úvodu a první kapitole začíná analýzou 

politického a právního vývoje po Mnichovu a za tzv. Druhé republiky.  Toto 

období poté propojil s vlastním tématem své práce, a to jak poukazem na 

využívání zmocňovacího ústavního zákona č. 330 / 1938 Sb. z. a n., tak i 

personální kontinuitou první protektorátní vlády Rudolfa Berana.  Velkou 

pozornost věnoval nejen vzniku protektorátu, ale i jeho právnímu postavení 

(používá pro to pojem „právní status“). Zde bych jen podotkl, že Hitlerův výnos 

z 16.3. je v překladu jen „o protektorátu Čechy a Morava“ a ne o zřízení...., ale 

to je jen drobnost, autor se jinak s touto problematikou vyrovnal, zejména 

s využitím dostupné literatury. Vlastní jádro práce pak tvoří analýza složení a 

činnosti jednotlivých protektorátních vlád. Za největší přínos této práce považuji 

skutečnou analýzu přijatých vládních nařízení, a to podle jednotlivých let (vlád) 

a také oborů její činnosti. To autor poté využil i v tabulkách, grafech a 

přílohách. Na zpracování tohoto úkolu se připravil nejen studiem již zmíněné 

obecně i právně historické literatury, ale podnikl i archivní výzkum ve fondech 

Národního archivu v Praze a samostatně pracoval i s edicemi dokumentů a 

právními předpisy. Výsledkem je práce, která jak po formální stránce ( má nejen 

66 stran vlastního textu, ale téměř 120 stran příloh, které jsou výsledkem 

samostatné práce autora), tak i po obsahové splňuje kritéria na tento typ prací. 

Práci navrhuji hodnotit výborně a obhajobu zaměřit na výsledky srovnání 

legislativní činnosti jednotlivých vlád, aneb co lze vše vyčíst z autorových 

příloh. 
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